
 

 

Αθήνα 09/04/2024  

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Στις  8/2/2024 ζητήθηκε από τον Σύνδεσμο Ιδιωτικών Κλινικών Ελλάδος, τον 
οποίο εκπροσωπούμε,  συνάντηση με τη διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ, κα  
Καρποδίνη, προκειμένου να ενημερωθούμε για σημαντικά ζητήματα του 
κλάδου μας. Εν τέλει, η συνάντηση πραγματοποιήθηκε, μόλις  εχθές, 
8/4/2024 και προς δυσάρεστη έκπληξή μας, χωρίς την παρουσία της κας 
Διοικήτριας, στην κατ΄ιδίαν συνάντηση της οποίας προσβλέπαμε. Αντ΄ αυτής 
παραβρέθηκαν εκ μέρους του Οργανισμού  τα κάτωθι στελέχη: η κα Π. Λίτσα 
– Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης & Σχεδιασμού Αγοράς 
Υπηρεσιών Υγείας, ο κ. Σ. Γούλας- Προϊστάμενος Διεύθυνσης Στρατηγικού 
Σχεδιασμού, η κα Κ. Κούμπη Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών 
Υποθέσεων και ο κ Ε. Καραμάνος, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Οικονομικών.  

Ο Σύνδεσμος Ιδιωτικών Κλινικών Ελλάδος είχε προ διμήνου  θέσει κατάλογο 
θεμάτων προς  συζήτηση στην εν λόγω συνάντηση, διότι τα  θέματα  αυτά 
είναι  φλέγοντα, χρήζουν άμεσης απάντησης και διευκρινήσεων  και αφορούν 
όλα τα μέλη μας. Τα προς συζήτηση θέματα ήταν τα εξής: 
1. Ενημέρωση σχετικά με την ΥΑ ποιοτικών κριτηρίων που αφορούν τις 
Γενικές Ιδιωτικές Κλινικές.   
2. Διευκρινίσεις σχετικά με την απεμπλοκή της αποζημίωσης των ΜΕΘ από τα 
ποιοτικά κριτήρια. 
3. Ετήσια αύξηση των ορίων του προϋπολογισμού, τουλάχιστον στα ποσοστά 
αύξησης του ΑΕΠ. 
4. Γνωστοποίηση της  αναδιανομής των ορίων του προϋπολογισμού του 
ΕΟΠΥΥ για το 2023. 
5. Γνωστοποίηση του προϋπολογισμού του οργανισμού για το 2024 
6. Ενσωμάτωση   του claw back στην ήδη υφιστάμενη ρύθμιση   των 120  
δόσεων. 
7. Διευκρινήσεις σχετικά με τη σημερινή προείσπραξη claw back στο 5% , αν 
θα είναι μόνιμο μέτρο και πως θα γίνει στο τέλος ο απολογισμός του.  
8.  Ενημέρωση σχετικά με τα εξής θέματα: Real Time  έλεγχος, Ιδιωτικές 
ελεγκτικές εταιρείες, εφαρμογή   DRGS. 
9. Διαδικασία έναρξης διαπραγμάτευσης για νέα σύμβαση  κλειστής 
περίθαλψης. 
10. Δυσκολία  επικοινωνίας με τις διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ  και καθυστερήσεις 
στη διαδικασία των  πληρωμών. 
11. Συμμετοχή του συνδέσμου μας  σε οποιοδήποτε ομάδα εργασίας και 
διαβούλευση που αφορά τις ιδιωτικές κλινικές. 
12. Ενεργότερη συμμετοχή των μελών μας  στα προγράμματα πρόληψης της 
δημόσιας υγείας.   



 

 

Οι απαντήσεις που λάβαμε εν γένει, είναι ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται από 
το Υπουργείο Υγείας και τον Υπουργό και πως ο οργανισμός είναι 
αναρμόδιος για τυχόν τροποποιήσεις ή παρεμβάσεις. Δυστυχώς τα στελέχη 
του Οργανισμού δεν έδωσαν καμία απάντηση στα κυρίαρχα θέματα του 
κλάδου μας, δήλωσαν ουσιαστικά αναρμόδιοι για τη διαχείριση των θεμάτων, 
παρόλο που αξιολογούν τα αποτελέσματα που θα επιφέρουν και για το λόγο 
αυτό μας παρέπεμψαν στο Υπουργείο ως αρμόδιο για την αναζήτηση λύσεων.  
Η μόνη επίσημη επιβεβαίωση που λάβαμε ήταν ότι στην ΥΑ περί ποιοτικών 
κριτηρίων των γενικών κλινικών,  το λεγόμενο «ποιοτικό» rebate 
συμπεριλαμβάνει  και συμπαρασύρει την αποζημίωση των κλινών ΜΕΘ, και 
για οποιαδήποτε αλλαγή επί τούτου, στην τροποποίηση της υπουργικής 
απόφασης που αναμένεται σύντομα,  να αποταθούμε σε εσάς. 

Επειδή παρά την ανάπτυξη των προβληματισμών μας και μάλιστα με 
έγγραφα επιχειρήματα για τα ζητήματα που προαναφέραμε, τα στελέχη του 
Οργανισμού δήλωσαν αναρμόδια για κάθε ζήτημα , παραπέμποντάς μας στο 
Υπουργείο Υγείας , καθώς παρά το γεγονός ότι  τα προβλήματα είναι 
ανυπέρβλητα, εντούτοις οι αποφάσεις λαμβάνονται μόνο από το  Υπουργείο 
Υγείας και τον κ. Υπουργό ενώ ο Οργανισμός είναι αναρμόδιος για τυχόν 
τροποποιήσεις ή παρεμβάσεις. 

Επειδή η εφαρμογή της Υπουργικής Απόφασης περί ποιοτικών κριτήριων και 
μάλιστα αναδρομικά από τον 7/2023 θα σημάνει την ολοκληρωτική 
καταστροφή των γενικών κλινικών μελών του Σ.Ι.ΚΕ. Και παράλληλα η 
εφαρμογή του «ποιοτικού» rebate που προβλέπεται στην ΥΑ στις 
αποζημιώσεις της ΜΕΘ έρχεται να προστεθεί για την οριστική ταφόπλακα 
που εξασφαλίζεται με την εφαρμογή της και θα επιφέρει το κλείσιμο κλινών 
ΜΕΘ με αντίκτυπο στο Εθνικό Σύστημα Υγείας . 

Επειδή η οικονομική μας κατάσταση και η έλλειψη ρευστότητας που 
αντιμετωπίζουμε όλα τα τελευταία χρόνια και δη με την εφαρμογή της 
προείσπραξης του claw back δεν αφήνει περιθώρια για περαιτέρω 
οικονομικές επιβαρύνσεις και πειραματισμούς. 

Επειδή έχουμε εκπονήσει προτάσεις βελτίωσης των ποιοτικών κριτηρίων ώστε 
να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των γενικών κλινικών μελών οι οποίες δεν 
ανήκουν σε Funds  και Ομίλους, παρέχουν όμως άρτιες υπηρεσίες υγείας στον 
μέσο οικονομικά πολίτη, που δεν μπορεί να απευθυνθεί στις μεγάλες κλινικές 
των ομίλων Αθήνας και Θεσσαλονίκης.  

Επειδή ελπίζουμε ότι σκοπός του νομοθέτη δεν είναι να κλείσουν οι γενικές 
ιδιωτικές κλινικές και να μείνουν χιλιάδες ασθενείς στην επαρχία και τα 



 

 

αστικά κέντρα χωρίς πρόσβαση σε σοβαρές δομές υγείας και χιλιάδες 
εργαζόμενοι άνεργοι.  

Επειδή όλα τα ζητήματα που έχουμε θέσει  προς συζήτηση είναι σοβαρά ενώ 
αρμόδιο κατά τον ΕΟΠΥΥ είναι μόνο το Υπουργείο Σας . 

 

Αιτούμαστε όπως προβείτε σε δεύτερη άμεση συνάντηση μαζί μας και 
σίγουρα πριν την ολοκλήρωση της τροποποίησης της εν λόγω Υπουργικής 
Απόφασης, προκειμένου να λάβουμε ενημέρωση και διευκρινίσεις για τα 
πολύ σημαντικά ζητήματα που  θέσαμε υπόψη σας και παράλληλα 
υποβάλλοντας σας εγγράφως τις προτάσεις μας. 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ οι Ιδιωτικές Κλινικές, μέλη του Συνδέσμου Ιδιωτικών 
Κλινικών Ελλάδος, δεν ανήκουν στους μεγάλους Ομίλους της Υγείας, που 
έχουν έδρα στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.  Ωστόσο, διαθέτουν  
περισσότερες από 3.000 κλίνες νοσηλείας και  80 κλίνες ΜΕΘ πανελλαδικά, 
εξυπηρετούν ετησίως 100.000 και πλέον ασθενείς, διενεργούν ετησίως  50.000 
χειρουργικές επεμβάσεις και απασχολούν τουλάχιστον 3.000 Εργαζόμενους 
και 1.500 Γιατρούς. Οι Ιδιωτικές Κλινικές μέλη του ΣΙΚΕ παρέχουν ποιοτικές 
υπηρεσίες υγείας σε ασθενείς μέσου οικονομικού επιπέδου και σε ασθενείς της 
επαρχίας, που αδυνατούν να νοσηλευθούν στις Κλινικές των Μεγάλων 
Ομίλων για οικονομικούς λόγους, διαχρονικά οι Κλινικές του Συνδέσμου μας 
λειτουργούσαν και συνεχίζουν να λειτουργούν επικουρικά στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας.  

 

Για τον Σ.Ι.Κ.Ε.  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  


